

# - اخبار احمدیت -

دوبہ ۴ جولائی - حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کو کل بدھ دوپہر نقرس کی تکلیف زیادہ ہو گئی تھی۔ اور حرارت میں بھی اضافہ ہو کر اجاب خاں قوجہ دار التزام سے دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ حضرت جلال صاحب کو صحت کاملہ دعا جلد عطا فرمائے۔

حضرت سیدہ ذاب مبارکہ بچہ صاحبہ کو آج کل شدید کالی کھانسی کی شکایت ہے جس کی وجہ سے طبیعت آہستہ آہستہ خراب ہو رہی ہے۔ اجاب جو عت حضرت سیدہ موصوفہ کی صحت کا بل دعا جلد کے لئے جو خاں قوجہ دار صاحب سے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

عَسْرًا اَنْ يَّكْفُرًا لَّكَ مَا قَامَا مُحَمَّدًا

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

خط نمبر ۲۹

۲ ذوالحجہ ۱۳۵۴ھ

فیہرچہ

# لفظ

جلد ۲۱ ۵ دفاہت ۳۱۲ ۱۳ جولائی ۱۹۵۴ء نمبر ۱۵۹

## شمالی ایران میں زلزلہ سے پانچ سو افراد ہلاک ہوئے

تہران ۳ جولائی - شمالی ایران میں جو زلزلہ آیا تھا۔ اس کے سلسلے میں موسم بڑا ہے۔ کہ لاکھوں افراد ہلاک ہو گئے ہیں اور ساری طور پر زلزلہ سے اڑھائی صد افراد کے ہلاک ہونے کی اطلاع موصول ہوئی تھی۔ یوں غیر معتاد اطلاعات کے مطابق ہلاک شدگان کی تعداد پانچ سو بھی تجاوز ہو چکی ہے۔

## عید الاضحیٰ کی تقریب پر پانچ یوم کی تعطیلات

لاہور ۴ جولائی - حکومت مغربی پاکستان نے اعلان کیا ہے کہ حکومت کے مرکزی دفاتر عید الاضحیٰ کی تقریب پر پانچ یوم کے لئے بند رہیں گے۔ تعطیلات سوموار سے شروع ہوں گی۔ اعلان میں بتایا گیا ہے کہ عید کے سلسلے میں ضروریوں کی چھٹی کرنے کی تجویز اگلے سب تک ملتوی کر دی گئی ہے۔

## مصر کے انتخابات میں فساد ۱۶ افراد ہلاک

قاہرہ ۴ جولائی - قاہرہ کے محاضرات میں دو امیدواروں کے حامیوں میں سخت لڑائی ہوئی جس کے نتیجے میں پولیس کو گولی چلانی پڑی۔ اس لڑائی میں کم از کم ۱۶ افراد ہلاک ہوئے اور زخمی ہوئے۔

الجرائد کے متعلق ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے صدر آزان دور نے کہا کہ امریکہ فریقین سے دوستا ز تعلقات برقرار رکھنا چاہتا ہے۔ میرے نزدیک یہ

# موسیو مولوٹوف دیگر تین ممبر کردہ روسی لیڈروں کو ان کے ہاٹ سے بھگڑا کر دیا

ان لیڈروں نے کمیونسٹ پارٹی کے خلاف سازش کی اور تخریب کاریوں میں حصہ لیا۔ ماسکو ریڈیو نے اعلان کیا

ماسکو ۴ جولائی - روس کی کمیونسٹ پارٹی کے چار سرکردہ لیڈروں کو تخریبی کارروائیاں کرنے کے الزام میں ان کے عہدوں سے برطرف کر دیا گیا ہے۔ ان لیڈروں میں روس کے سابق وزیر خارجہ موسیو مولوٹوف بھی شامل ہیں۔ اچ ماسکو ریڈیو نے اعلان کیا۔ کہ کمیونسٹ پارٹی کی مرکزی کمیٹی نے موسیو مولوٹوف اور تین دیگر کمیونسٹ لیڈروں کو ان کے عہدوں سے ہٹا دیا ہے۔

## روس سے سمجھوتہ ہو جانے کی صورت میں امریکہ بھی خیر ماہی بنا

امریکی ایگزیکٹو کونفرانس کا ایک اعلیٰ معاملہ تصور کرتے ہیں۔ صدر آزان کا بیان داشت گٹن ۴ جولائی - صدر آزان ہادر نے روس کا نفس میں اعلان کیا ہے کہ امریکہ عالمی مصیبتوں کے سامنے ایسے ایسی تجربات کرنے کے لئے تیار ہے۔ جن سے یہ ثابت ہو جائے کہ امریکہ کے ایسی تجربات تباہ کن اثرات سے برا ہوں گے۔ صدر آزان نے اس سوال کے جواب میں بتایا کہ امریکہ ایسی تجربات کو روکنے کی کوشش کرے گا اور اگر امریکہ کو روکنے میں ناکام ہو جائے تو امریکہ اس کے خلاف سخت اقدامات کرے گا۔

## دولت مشترکہ کے ذرا اہم کی کانفرنس

لندن ۴ جولائی - کل دولت مشترکہ کے وزرائے اعظم نے اپنی کانفرنس میں مشترکہ کے علاقہ میں ادا کیوں کے تواد کو چھ روزہ پوزیشن پر غور کیا۔ کانفرنس نے اس سوال پر بھی غور کیا کہ دولت مشترکہ کے پیمانہ مالک کو مالی امداد دینے میں امریکہ کو کس طرح شامل کیا جائے۔

پاکستان کے وزیر اعظم جناب حسین صاحب سہروردی نے کانفرنس میں یہ تجویز پیش کی کہ دولت مشترکہ کے ممبر مالک پاکستان کے ترقیاتی مقصدوں میں زیادہ سرمایہ لگائیں۔ اکثر ممبروں نے اس تجویز کی تائید کی۔

محترم چوہدری عبداللہ خان صاحب امیر جماعت احمدیہ کراچی کے لئے

درخواست رجحاناً

لندن ۳ جولائی) محکم مولود احمد خان صاحب امام سید احمدی لندن بذریعہ تار مطلع فرماتے ہیں کہ محترم چوہدری عبداللہ خان صاحب امیر جماعت احمدیہ کراچی کی امانت کے اہمیت کے لئے ہسپتال میں داخل ہوئے ہیں۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو صحت کاملہ عطا فرمائے۔

تشریف لا میں

روزنامہ الفضل روز

روز ۵ جولائی ۱۹۵۷ء

# اطالوی خاتون کی تصنیف

اطالیہ کی ایک خاتون پر وینسری ریگری نے اسلام پر ایک مختصر مکتوب لکھی ہے۔ جس کے ٹون (Tone) نام مستشرقین کے مقابل میں نہایت عمدہ اور معرقانہ ہے۔ ظاہر ہے کہ ایک درد مند مسلمان کے لئے اس سے بڑھ کر خوشی کوئی نہیں ہو سکتی کہ کوئی غیر مذہب کا انسان اسلام اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق عمدہ اور رائے کا اظہار کرے۔ یہی وجہ ہے کہ جب چوہدری محمد طہر اللہ خان صاحب سابق وزیر خارجہ پاکستان حال ہی عالمی عدالت کی نظر سے یہ رسالہ گزرا۔ تو انہوں نے عظمت خیال کو کے کہ ایک غیر مسلم نے یہ رسالہ لکھا ہے اس کی تعریف کی اتفاق سے یہ کتاب ایک دوسرا غیر مسلم انگریزی میں ترجمہ کر رہا تھا۔ چنانچہ امریکی احمدی مشن نے چوہدری طہر اللہ خان کے پیش لفظ کے ساتھ اس کتاب کے انگریزی ترجمہ کو شائع کر دیا ہے۔ چوہدری صاحب نے اپنے اس پیش لفظ میں دوسری باتوں کے ساتھ اس بات کی بھی وضاحت کر دی ہے کہ

”اس کو یہ مطلب نہیں ہے کہ سر تفصیلی بات پر جو اس کی بیچ میں بیان کی گئی ہے تمام فرقہ اسلام متفق ہوں“

اس کا سنا مطلب یہ ہے کہ مصنف نے بعض باتوں کے متعلق جو اپنی رائے کا اظہار کیا ہے بہت ممکن ہے کہ اس سے بعض مکتاتب فکر کو اختلاف ہو۔ اس کے باوجود مصنف نے جس طرح سے اسلام کی خوبیوں پر روشنی ڈالی ہے۔ وہ نہایت قابل تعریف ہے اور بے نظیر ہے ایک سیدھی بات تھی۔ جو چوہدری صاحب نے اپنے پیش لفظ میں واضح

کر دی ہے۔ اب مثال کے طور پر مصنف نے اپنی کتاب کے آخری باب میں لکھا ہے کہ خلیفہ معزول ہو گیا ہے۔ چنانچہ مصنف لکھتی ہے۔ ”مسلمانوں کے نزدیک خلیفہ مذہبی بیڑ نہیں۔ وہ مضموم نہیں اس کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے راہ نمائی کا دعوے نہیں ہوتا۔ اور نہ اس کو قرآن و حدیث کی توجیہ کا حق ہوتا ہے۔ انھیں اتصالات تمارعات کے لئے اس کو اسلامی قانون کے ماخذوں کا کافی علم ہونا چاہیے تاکہ وہ سچ اور جھوٹ کا فرق منہم کر سکے۔ لیکن فہم کلام اللہ کے تعلق میں اس کا درجہ دوسرے مسلمانوں کے برابر ہوتا ہے۔ جب تک وہ حدود کے اندر رہے۔ اس کی اطاعت کی جاتی ہے۔ اگر وہ خلافت روزی کرتا ہے۔ تو اس کی رعایا اسے قہراً تسلیم کر سکتی ہے اور اگر وہ ان کی بات کو خاطر میں نہ دالے۔ تو اس کی جگہ کسی اور کو خلیفہ منتخب کر سکتی ہے“

ظاہر ہے کہ مصنف کی اس رائے سے ہر اسلامی مکتب فکر متفق نہیں۔ یہ صرف کسی ایک فرقہ کی رائے ہو تو ہو۔ شیخ احمدی اور اہمیت والی جاعت کے کوئی فرقے اس رائے سے سخت اختلاف رکھتے ہیں۔ اور وہ حضرت عثمان اور حضرت علی کے نظائر پیش کرتے ہیں۔ چنانچہ جب حضرت عثمان سے سے بیٹوں نے معزول ہونے کا مطالبہ کیا۔ تو آپ نے صاف لفظوں میں فرمایا کہ ”جو قصور مجھے اللہ تعالیٰ نے پہنچایا ہے۔ میں اس کو اتارنے کے لئے تیار نہیں“

اس طرح خود راجح مطالبہ کرتے تھے کہ حضرت علی نے معزول ہو جائیں لیکن حضرت علی نے ان کے اس خیال کو باخیا نہ قرار دیا۔ اور ان کا مقابلہ کیا۔ ظاہر ہے کہ مصنف کی رائے

چوہدری اہل اسلام کے نزدیک مناسب نہیں ہے۔ البتہ سیاسی قسم کے مسلمان جن کو اس زمانے کے اخراج کہنا چاہئے شاید یہی رائے رکھتے ہیں۔ جو مصنف نے ظاہر کی ہے۔ اس لحاظ سے زیادہ سے زیادہ یہ ایک اندرونی مابہ النزاع مسئلہ ہے۔ جس میں مصنف کی رائے سے کوئی ایک اسلامی فرقوں کو سخت اختلاف ہے۔ چنانچہ جاعت احمدیہ کو بھی اس سے اختلاف ہے۔ اور اس کا عقیدہ ہے۔ کہ خلیفہ اللہ تعالیٰ کے مقرر کرتا ہے۔ اور اس کو کوئی انسان یا ان کا لگا کردہ معزول نہیں کر سکتا۔ کوئی دوسرا اسلامی فرقوں کی طرح احمدیوں کا عقیدہ بھی یہی ہے۔ کہ خلیفہ مذہبی بیڑ ہوتا ہے۔ اور قرآن و حدیث کی جو وہ توجیہ کرتا ہے۔ اپنے زمانہ میں بہترین ہوتی ہے۔ اور اس کی اطاعت لازمی ہے۔ چنانچہ مشہور حدیث ہے۔

من لہد معرفت اماہ زمانہ فقد مات

میتتہ الحی اہلہ

چونکہ اس کتاب کے بڑھنے سے بعض لوگوں کو غلط لگ سکتی ہے کہ چونکہ اس کو احمدیوں نے شائع کیا ہے۔ اس لئے شاید وہ اس کے خوف و حرج سے متفق ہیں حالانکہ بیباک اور بہیم نے حوالہ دیا ہے۔ چوہدری صاحب نے اپنے پیش لفظ میں واضح کر دیا تھا کہ تفصیلات میں مصنف کے خیالات سے ہر فرقہ کا متفق ہونا ضروری نہیں۔ پھر بھی چوہدری صاحب نے مناسب سمجھا۔ کہ خاص اس مسئلہ کے متعلق مزید وضاحت کر دی جائے چنانچہ اس بارے میں الفضل ۱۰۰۳ میں آپ کا ایک وضاحتی بیان شائع ہوا ہے۔ جس میں مصنف کی رائے سے اپنے اختلاف کو بیان کیا گیا ہے معمولی حالات میں یہ ایک معمولی علمی بات ہوتی۔ لیکن بعض لوگ اس کو معمولی علمی بات سمجھ کر نظر انداز کر دیتے۔ یہ کیسے ممکن تھا؟ چنانچہ روزنامہ ”کوسار“ کے میونس نے اپنی ایک حالیہ اشاعت میں اپنا حق چوہدری پر اس طرح ادا کیا ہے اور ایک مستحق نامہ شائع کیا ہے جس سے پتہ چلتا ہے۔ کہ وہ لوگ بھی جنہوں نے اپنے نام کے ساتھ

”اسلامی“ لکھنا ضروری سمجھا ہے۔ وہ اصلاح و فلاح کے سرتوڑ دور ہیں اس کتاب کو جاعت احمدیہ نے اس کی بیشتر خوبیوں کی وجہ سے شائع کی ہے۔ اور باوجود بعض تفصیلی مسائل سے اختلافات رکھتے ہوئے بھی اس کو اشاعت اسلام کے نقطہ نظر سے اسلامی لٹریچر میں قیمتی اضافہ سمجھ کر شائع کیا ہے۔ کیونکہ اسکو شائع کرنے کی اصل غرض مغربی لوگوں کو دکھانا ہے۔ کہ اگر وہ بھی کوشش کریں۔ تو اسلام کو سمجھنے کی اہمیت رکھتے ہیں۔ چنانچہ چوہدری طہر اللہ خان صاحب نے اپنے پیش لفظ میں اسی پر زور دیا ہے۔ ایسے اختلافات تو ایک مسلمان مصنف کی صورت میں بھی ہو سکتے ہیں۔ بلکہ اس سے بھی زیادہ ہو سکتے ہیں۔ چنانچہ شیخ احمدی بعض مسائل میں تضاد کی حد تک پہنچے ہوئے ہیں۔ اور اگر ایک مغربی مصنف کی تصنیف میں ایسی کوئی بات ہے۔ جس سے دوسرے اسلامی فرقے اختلاف رکھتے ہیں۔ تو اس سے اس قابل قدر تصنیف کی عام افادہ حیثیت پر کی اثر پڑتا ہے۔ لیکن یہ بات تو اس کے علاوہ جس نے کوئی علمی بات کرنی ہو۔ جن لوگوں نے ناحق اعتراضات اور تنقیدیں کیا ہیں ہمیں ہی بتانا ہوتا ہے۔ ان سے ایسی توقع ہی جھٹ ہے۔

## توجہ

ایک ہفت روزہ مصاحف نے جلس احرار اسلام پر حکومت کی پابندی کے تعلق میں لکھا ہے کہ ”مہر مال اس سوال کا جواب حکومت کے ذمہ ہے کہ اس سے قادیانی نزارح کی وجہ سے جلس احرار کو خلاف قانون قرار دیا جائے یا سیاست کی وجہ سے؟ اگر سیاست کی وجہ سے اس کی ہے۔ تو جاعت بے جا ہے۔ اور اگر قادیانی نزارح کے باعث تو پھر نہ اقدام اتھوٹا نامک ہے“

مصاحف کو معلوم ہے کہ حکومت (باقی دیکھیں مش پی)

# خطبہ عید الاضحیہ

## عید الاضحیہ کی تہنیت پر ترقی دہی کہ ترقی ترقی کرتی ہے جو خدا تعالیٰ کے وعدوں کو اپنے سامنے رکھے اور دنیا کو قربانی اخلاق اور دوحا کا سبق

حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؒ نے ۲۸ جون ۱۹۵۲ء کو خطبہ ارتد نہیں فرمایا اسلئے اس ہفتہ حضور کا ایک پرانا غیر مطبوعہ خطبہ احباب کی خدمت میں پیش کیا جا رہا ہے۔ یہ خطبہ حضور نے ۱۰ اگست ۱۹۵۰ء کو عید الاضحیہ کی تقریب سعید پر حاضر آباد (سندھ) میں پڑھا تھا۔ صیغہ زود نو یہی یہ خطبہ اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؒ

فرمودہ ۱۰ اگست ۱۹۵۲ء بمقام ناصر آباد

حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؒ نے ۲۸ جون ۱۹۵۲ء کو خطبہ ارتد نہیں فرمایا اسلئے اس ہفتہ حضور کا ایک پرانا غیر مطبوعہ خطبہ احباب کی خدمت میں پیش کیا جا رہا ہے۔ یہ خطبہ حضور نے ۱۰ اگست ۱۹۵۰ء کو عید الاضحیہ کی تقریب سعید پر حاضر آباد (سندھ) میں پڑھا تھا۔ صیغہ زود نو یہی یہ خطبہ اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔

### تنخواہیں پکڑھنی شروع ہوئیں

ادریا تو پہلے انگریز حکومت پر سوار ہو کر سادا سادا دن دھوپ میں پھرتا رہتا تھا۔ اور اس کے ماتحت اے کہتے تھے کہ صاحب کچھ آدم بھی کر لیجئے۔ اور یا پھر ڈاک بنگلے بن گئے۔ جن میں وہ اترا کرتے۔ اب سادا دن پکھ چل رہے ہیں۔ برقیں ابھی ہیں۔ شرابیں پی جا رہی ہیں۔ نتیجہ یہ ہوتا کہ ان میں حسرت نہ رہی اور ہندوستانیوں نے انگریزوں کو پکڑ کر نکال دیا۔ گاندھی جی نے اعلان کیا تھا۔ کہ اگر تم سارے ہندوستانی اگلے سو چھاؤ۔ تو تم ان لوگوں کو جبراً جہاں سے نکال سکتے ہو اور ہندوستان سے بڑے وطن کیسے جو۔ لوگوں نے سمجھا کہ گاندھی جی کوئی معجزہ دکھانے گئے ہیں حالانکہ

میں کیوں۔ مگر بجائے اس کے کہ وہ توبہ کرے اور کہے کہ یہ کرنے گئے ہیں اور خدا کا شکر کرے اور اب ان کی گدی پر بیٹھنے کے لئے میری باری آئی ہے۔ وہ اپنی کی نقل کرنے کا ارادہ کر جاتا ہے۔ اس طرح خدا بھی تباہ ہو جاتا ہے۔ پہلے انگریز آئے تو دائرے تک کی تنخواہ ہزار روپیہ ہوئی مگر اب ڈیڑھ کسٹنر کی تنخواہ تین ہزار روپیہ ہو گئی۔ مٹی۔ اسی طرح انگلستان سے جو سپاہی آئے۔ ان کو صرف تین روپے ہفتہ کے ملنے تھے یعنی بارہ روپے ماہوار۔ ہمارا ہندوستانی سپاہی کی تنخواہ بعد میں اس سے زیادہ ہو گئی تھی۔ یعنی آج سے

دو تین بھڑوں کے گونے کے بعد انہوں نے وہی ہٹائی۔ مگر ہزار بھڑوں کی طرح کوئی چھی گئی۔ جب بھی کوئی بھڑو پا یا پہنچے۔ تڑوہ کو دیکھ کر اس جگہ سے گزرنے لگا اپنے خیال کے نتیجہ میں وہ اپنی اندھی برجاتی ہیں کہ دیکھتی نہیں کہ وہ ترقی ہے؟

تشریح تفرود اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا: یہ عید ہمیں اس بات کا

### سبق دیتی ہے

کہ کسی طرح ذرا تیز سے قومیں بنتی ہیں اور کسی طرح عیاشیوں سے قومیں مرتی ہیں جس طرح موت ایسا ہی چیز ہے جو ہر انسان پر آتی ہے۔ مگر پھر بھی لوگوں کے یاد نہیں رکھنے اسی طرح قومیں تباہی بھی ایسی چیز ہے جو ہر قوم پر آتی ہے مگر پھر بھی کوئی قوم اسے یاد نہیں رکھتی۔ یہ ایسا سبق ہے جسے آج تک کبھی کوئی یاد نہیں رکھا

### یہی حال قوموں کا نظر آتا ہے

جب کوئی قوم غریب ہوتی ہے تو قانون برتی ہے۔ کمزور ہوتی ہے۔ اور اس کے افراد دولت مند قوموں کو دیکھتے ہیں کہ انہوں نے بڑے بڑے محلات بنائے بڑے ہیں بڑے بڑے تکلفات کے سامان ان میں موجود ہیں۔ اٹھ آٹھ دس دس نوکر ایک ایک شخص کے ہیں۔ انہوں نے در دیاں پہنی ہوئی ہیں پیریاں باندھی برتی ہیں۔ اور جب وہ گھر کے دروازہ پر پہنچتا ہے۔ تو وہ اسے سلام کر کے بڑی عزت سے بٹھانے اور اس کو خدمت کے لئے آگے پیچھے دوڑاتے ہیں۔ تو خیال کرنے کے کہ یہ قوم تباہ کی طرف جارہی ہے۔ دیکھنے والا دیکھتا ہے تو کہتا ہے کہ اگر مجھے دولت ملی تو میں بھی اس طرح کروں گا۔ وہ دیکھتا نہیں کہ یہ اس قوم کی

### اس کی مثال

یا گل ایسی ہو ہے جیسے بھڑوں میں سے جب انکی بھڑ کوئی کام کرے تو وہ سری بھڑ بھی دی کام کرنے لگتی ہے۔ جو پہلے نہ کیا ہوتا ہے۔ اگر آگے گڑھا ہوا پہلی بھڑوں میں گرجا ہے تو وہ سری بھی اس میں گرتی ہے اور تیسری بھی اس میں گرتی ہے یہ وہی حال ہے جو آج ہندوستان میں ہے تو وہ بھی میں دیکھتا ہوں کہ جو قومیں تباہ ہو رہی ہیں۔ وہ بھی اس میں گرتی ہیں۔ علم حیران کے ماہر نے یہ دیکھ کر خود بخود کہنے دیکھا کہ بھڑوں کے گلے کے آگے دو آدمی ایسا ہی پکڑ کر میٹھ گئے اور گیارہ ماہ انہوں نے اس آدمی کو ادھی لکھا۔ جب بھڑوں میں پہنچیں تو پہلے پہلی بھڑ کو دی پھر دوسری کو دی اور اس کے بعد تیسری کو دی۔

### موت کی علامت ہے

جب قومیں مرتی گئی ہیں تو اس طرح کرتی ہیں اور اگر وہ اس طرح نہ کریں۔ تو

### پندرہ سو سال پہلے

اے اٹھارہ روپے ماہوار ملنے تھے مگر وہ پھر ہزار میل سے اپنا وطن چھوڑ کر آتا اور اسے تین روپے ایک ہفتہ کے ملنے اور وہ بھی میشت ہمیں بنگلہ کی روپیہ ہفتہ دوڑتا اور دو روپے سرکاری خزانہ میں جمع کئے جاتے اور پکا جاتا کہ یہ روپیہ اس لئے جمع کیا جا رہا ہے تاکہ جب تم واپس جاؤ تو اپنے بیوی بچوں کے لئے جاؤ۔ مگر اس وقت ساری دنیا میں انگریز پھیلنے چلے جاتے تھے۔ ان میں دہری بھی تھی۔ طاقت بھی تھی۔ ہمت بھی تھی۔ مگر جب دولت آئی اور توفیق پیدا ہوا تو ان کی

### حقیقت یہ تھی

گاندھی جی اپنے ملک کے لوگوں کے منتقل تو سمجھتے ہی تھے کہ وہ غافل اور سست ہیں۔ لیکن وہ یہ بھی سمجھتے تھے کہ انگریز سر جگے ہیں۔ اور اب ان کی لاش کو چھینک کوئی مشکل کام نہیں۔ دستم کی لاش بھی اسی طرح اٹھا کر پھینکی جاسکتی ہے۔ جس طرح ایک گٹے کی لاش کو گاندھی جی کی ذات اور اور برائیاں یہ سنی کہ وہ یہ سمجھ چکے تھے کہ انگریز اب مر چکا ہے اور ہم جہاں ہندوستانی بھی اسے



**بادشاہ کو غصہ آیا**

اس نے درباریوں کو حکم دیا کہ کسی کا ایک پورا لاؤ اور اس کے سر پر رکھ دو۔ باقی صحابہ کو غصہ آیا کہ یہ ہمارے امیر کی جنگ کرتا ہے مگر وہ نہیں پڑا اور اس نے کہا انہیں سچی کا پورا ہیرے سر پر رکھنے دو۔ جب انہوں نے سچی کا پورا اس کے سر پر رکھ دیا تو وہ دربار سے صباگے اور انہوں نے بلن آواز سے کہا کہ بادشاہ نے ایران کی زمین اپنے ہاتھ سے ہمارے سپرد کر دی ہے۔ مشرک پڑا اور بھی جڑنا ہے۔ اب سچا تو یہ ایک لطیفہ لکھو گھر گیا اور اس نے سمجھا کہ یہ تو سچی بدگلوئی ہوئی۔ چنانچہ اس نے حکم دیا کہ دوڑو اور ان کو پکڑ کر واپس لاؤ مگر جب لوگ گھوڑے کی سواری کے پڑے مشتاق ہوئے ہیں وہ دربار سے نکلے تو انہوں نے اپنے گھوڑوں کو ایڑیاں لگا لیں اور وہ کہیں کہیں نکل گئے یہ کیفیتیں تھیں صحابہ کی

**دنیا حیران تھی**

کہ یہ لوگ کہاں سے آئے جس طرح ہڈی آتی ہے تو اس کا دم و گمان بھی نہیں ہوتا۔ کوئی روس کے میدانوں سے آتی ہے۔ کوئی چین کے میدانوں سے آتی ہے۔ کوئی عرب کے میدانوں سے آتی ہے اور وہ سارے غلام پر جھپٹ جاتی ہے۔ اتنا جھپٹا جا کر ہوتا ہے مگر اس کے مقابل میں لوگ عاجز آ جاتے ہیں اور پھر اس کی نسل میں خدائے لائے تھی بڑھتی رہی ہے۔ کہ جہاں چھٹی اور اس نے اٹلے دے دیے وہیں اگلے سال پھر ٹیسی پیدا ہو جاتی ہے اور زمینوں کو تباہ کر دیتی ہے۔ یہی علامت بڑھنے والی قوموں کی ہوتی ہے۔ لوگوں کا ایک ایک چھ ہونا ہے تو ان کے آٹھ آٹھ پڑتے ہیں عزم

**قوموں کی ترقی کا راز**

صرف قربانیوں میں ہے۔ مگر بہت سے لوگ اپنی کم ہمتی کی وجہ سے پہلے تدم پر ہی گر جاتے ہیں اور ان کی حالت بالکل ایسی ہی ہو جاتی ہے جیسے کہ کسی شاعر نے کہا ہے کہ

اڑنے زیا نے تھے کہ گرفتار ہو گئے  
لیکن جڑوں، قربانیوں کے سہارے بڑھانے چلے  
جانے ہیں وہ اس زمانہ کو دیکھتے ہیں جس میں ان کی قربانیوں کا بدلہ ان کو ملتا ہے  
ایران کے بادشاہ نے صحابہ کو صرف ایک ایک پونڈ دینا یا ہا گرو صی یا کورنا

اس کے مقابلہ میں بھلا پوڑا کی کیا حیثیت تھی۔

**حضرت عبدالرحمن بن عوفؓ**

کے متعلق آتا ہے کہ جب وہ فوت ہوئے تو باوجود اس کے کہ وہ اس قدر صدقہ و خیرات کرتے والے تھے کہ سارے عرب میں مشہور تھے پھر بھی ان کے درناؤ کو لاکھوں روپیہ ملا۔ تو اللہ تعالیٰ غلبہ کے موقع پر قوموں کو بہت کچھ دیتا ہے۔ لیکن اصل سوال یہ ہوتا ہے کہ اس وقت بھی اس کی عادت میں یہ بات داخل ہو کہ اپنے نفس پر خرچ کرنے کی بجائے وہ اگر روپیہ کو دین پر خرچ کرے۔ صدقہ و خیرات غریب و یتیم پر خرچ کرے۔ صدقہ و خیرات میں دے۔ یہ تو بے شک شریعت کہتی ہے کہ جب تمہیں دولت ملے تو تمہارے جسم اور چہرہ پر بھی اس کے کچھ آثار ہونے چاہئیں۔ مگر وہ کچھ آثار ہی ہوتی ہے۔ یہ نہیں کہتی کہ ساری دولت اپنے نفس کے لئے خرچ کرنی شروع کر دو اور اچھے کھانے اور اچھے پینے میں مشغول ہو جاؤ۔ لیکن بے وقت اور نادان انسان اس وقت کے آنے سے پہلے پھر جاتا ہے اور

**اس کی مثال**

دوبی ہی ہو جاتی ہے جیسے ہمارے ملک میں مشہور ہے کہ

”کھلے جھٹ گھڑی بھی نی پانی پھر یا“

بھلا ایک گھڑی کی بادشاہوں کی دوڑوں کے مقابلہ میں کیا حیثیت ہے۔ مگر وہ صرف گھڑی بننے پر ہی اتنا مغرور ہو جاتا ہے کہ کبھی اس گھر میں جانتے اور یہ دکھانے کے لئے کہ اس کے پاس گھڑی ہے وہ ان کے گھڑے سے پانی پینے لگ جاتا ہے کبھی دوسرے گھر میں جاتا ہے اور کہتا ہے کہ مجھے پیاس لگی ہے اور یہ بتانے کے لئے کہ اس کے پاس گھڑی ہے وہ اس میں ان کے سامنے پانی مینا ہے۔ جو قوم اتنے بڑے وعدوں کے ہوتے ہوئے ایران کے بادشاہ کے پونڈ یا ایک گھڑی پر سرنے لگتی ہے اس کے متعلق کیا امید کی جاسکتی ہے کہ وہ بڑھے گی

**دوبی قوم بڑھتی ہے**

جو خدا تعالیٰ کے وعدوں کو اپنے سامنے رکھتی ہے۔ جو سمجھتی ہے کہ ہم نے

اخلاق اور روحانیت کے ساتھ دنیا کو فتح کرنا ہے۔

اور جو لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ وہ دوبی ہی قربانی بھی کرتے ہیں اور وہی ہی حجت بھی کرتے ہیں

**حضرت مسیح موعود علیہ السلامؑ**

جب دنیا دعا فرمایا تو مولیٰ برہان الدین صاحبؑ جو اہل حدیث میں سے تھے اور ان کے لیڈر تھے انہوں نے بھی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ذکر سنا۔ شاید انہوں نے باہن کا اشلہا پڑھا یا آریوں اور عیسائیوں کے خلاف کسی اخبار میں آپ کا مقنون دیکھا تو ان کے دل میں خواہش پیدا ہوئی کہ میں خود انہیں جا کر دیکھ لوں۔ چنانچہ وہ تادبان پہنچے۔ مگر ان دنوں حضرت مسیح موعود علیہ السلام تادبان میں نہیں تھے بلکہ کہیں باہر تشریف لے گئے تھے۔ غالباً یہ ان دنوں کا ذکر ہے جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جیل کے لئے

**ہوشیار پور تشریف لے گئے تھے**

وہ تادبان سے ہوشیار پور پہنچے مگر وہاں پہنچ کر انہیں معلوم ہوا کہ آپ سے ملاقات نہیں ہوسکتی۔ کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے سامعہ والوں کو ہدایت دے دی تھی کہ کسی کو اند نہیں آنے دینا۔ اور شیخ حامد علی صاحب کو دروازہ پر بٹھا یا ہوا تھا کہ وہ نگرانی رکھیں اور کسی کو اندر لانے دیں۔ جو وہاں پہنچے اور انہوں نے قہقہے میں کہ مجھے ملنے دو۔ مگر انہوں نے نہیں مانا آخر

**مولوی برہان الدین صاحبؑ**

نے کہا کہ مجھے صرف ایک اپنی کر ایک دفعہ دیکھ لینے دو اس سے زیادہ میں کچھ نہیں کروں گا۔ لیکن حامد علی صاحب نے یہ بات تو بھی نہ مانی۔ مگر اللہ تعالیٰ نے چونکہ ان کی خواہش کو پورا کرنا تھا اس لئے اتفاق ایسا ہوا کہ ایک دفعہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کوئی ضرورت پیش آئی اور آپ نے فرمایا جیسا حامد علی تم فلاں چیز لے آؤ۔ وہ اس طرف چلے گئے اور انہیں موقع میسر آ گیا۔ یہ جرسی چوری گئے اور انہوں نے چمک اٹھا کہ حضرت صاحب کو دیکھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس وقت گھر گھر رہے تھے

اور جلدی جلدی کر رہے ہیں تھے یہ عام بات کہ نظر میں بہت معمولی بات ہے مگر

۱۵

**صاحب عرفان کی نگاہ میں**

یہ بڑی بات تھی۔ انہوں نے آپ کو دیکھا اور واپس آ گئے۔ لوگوں نے آپ سے پوچھا۔ مولوی صاحب آپ نے کیا دیکھا؟ انہوں نے کہا اس نے بہت دور جانا ہے مگر اس میں بھی تیز تیز چل رہا تھا جس سے معلوم ہوتا ہے کہ اس نے بڑا کام کرنا ہے تو

**حقیقت یہ ہے**

کہ جو بہار ہوا کے چلنے چلنے بات جس نے جیتنا ہوتا ہے اس میں جیتنے کے آثار پائے جاتے ہیں اور جس نے مرنا ہوتا ہے اس میں مرنے کے آثار پائے جاتے ہیں۔ مگر یہ بھی سمجھتے تھے کہ ان کو کون نکال سکتا ہے۔ فریسی بھی ہی سمجھتے تھے کہ ان کو انڈو جانا سے کون نکال سکتا ہے۔ کسی زمانہ میں ہسپانیہ والے بھی ہی سمجھتے تھے کہ ان کو ہسپانیہ سے کون نکال سکتا ہے۔ مسلمان بھی ہی سمجھتے تھے کہ ان کو ہندوستان اور چین وغیرہ سے کون نکال سکتا ہے مگر آخر نکل گئے یہ موت ہے جو ایک کے بعد دوسرا قوم پر آئی اور کسی قوم نے پہلے قوم سے عبرت حاصل نہیں کی۔ انفرادی موت سے بچا نہیں جاسکتا لیکن

**قوم کی موت**

سے بچا جاسکتا ہے۔ مگر وہ زندہ رہنے کی کوشش کرے۔ مگر آج تک کسی قوم نے یہ کوشش نہیں کی۔ جو بھی آتا ہے وہ فوراً زہر کھانا شروع کر دیتا ہے۔ اور موت کو قبول کر لیتا ہے

**عہدہ دران نضار کا جلد انتخاب**

**لھوجا ناچا بیٹے**

ابھی بہت ہی مجالس انصار کے عہدہ دران کا انتخاب ہو کر نہیں آیا۔ زغار صاحبان انفا کو تا کیہ کی جاتی ہے کہ وہ سب سے اول فرست میں آتی ہیں مجالس انصار کے عہدہ دران انصار کا جلد انتخاب کروا کر دفتر بڑا ہی اطلاع بھراویں۔

یکم ذہریہ سے پہلے ہی تہجد اور انصار منتخب شدہ میں ان سب کو نیا انتخاب ہو جانا چاہئے۔

قائد عمومی مرکز مجلس انصار لاہور



# سیم اور خوراک قلع گرنے کے لئے ملک کے سارے سال کو یکجا

## کھڑی نیا چاہیے

غذائی اور زرعی کونسل کے اجلاس میں صوبائی گورنر کی تقریر  
لاہور ۳ جولائی - جنرل لاہور میں پاکستان کی خوراک و زراعت کی کونسل کا چھٹا سالہ اجلاس ۱۰ بجے کا افتتاح کرتے ہوئے مغربی پاکستان کے گورنر میاں مشتاق احمد گورمانی نے اس امر پر زور دیا کہ اراضی کو برود سے بچانے اور زرعی ترقی کے لئے ایک ایسا قومی منصوبہ تیار کیا جائے۔ جو سارے ملک میں نافذ ہو اور جس کے ذریعے تدریجی طور پر زیادہ کام لینے کے علاوہ فصلوں کی پیداوار انسانی غذا اور جانوروں کے چارہ کی حالت بہتر ہو سکے۔

آپ نے تحقیقات کا کام کرنے والوں سے خاص طور پر اپیل کی کہ وہ زمینوں پر پودوں اور اناج کو نقصان پہنچانے والی اشیاء کے انسداد کی لڑت اور زراعت کی بہتری کی جانب پوری توجہ دیں۔

### مافی امدان

گورنر نے کہا صوبے کے مالی وسائل بڑھے عمدہ اور ناقابل ترمیم ہیں۔ اس کے باوجود سالہ در سال میں زراعت اور پرورش جو اناج کے ملکوں کی گرانٹ سال گذرنے کے مقابلے میں دگنی کر دی گئی ہے۔ پھر بھی ہم اس قابل نہیں ہیں کہ کم و بیش بائیس لاکھ کلوگرام گندم کی پیداوار کر سکیں۔ جو زرعی کونسل مغربی پاکستان کیلئے منظور کر چکی ہے۔ اس کی وجہ روپے کی قلت ہے۔ آپ کی کونسل ان سیکٹوں کے لئے سو فیصد گرانٹ دینی ہے۔ جو مرکزی حکومت کی مدد سے ملے ہو رہے ہوں۔ لیکن جن سیکٹوں کو صوبائی حکومتیں شروع کریں۔ ان کو پچاس فیصد گرانٹ دی جاتی ہے۔ حالانکہ کونسل اپنی سرگرمیوں کے لئے جو روپے حاصل کرتی ہے۔ وہ زیادہ تر صوبائی خزانوں ہی سے آتی ہے۔ گورنر نے یہ خیال ظاہر کیا کہ اگر کونسل کی منظور کردہ تمام سیکٹوں کو مالی اعتبار سے بچاں جیٹت دی جائے۔ تو اس سے حالات سدھر سکتے ہیں۔

میاں مشتاق احمد گورمانی نے کونسل کو مشورہ دیا کہ جب بھی کونسل کوئی سبک منظور کرے تو اس کی تکمیل کے لئے ایک یا تا حد عہدہ نظام اوقات مرتب کیا جائے۔ اور اس پر سختی سے عمل کیا جائے۔

Digitized by Khuda Library Rawalpindi

## اوقات و انجی دی بوٹا بیلڈ ٹرانسپوٹ سروس

| نمبر سروس          | پہلی سروس | دوسری سروس | تیسری سروس | چوتھی سروس | پانچویں سروس | چھٹی سروس | ساتویں سروس | آٹھویں سروس | نویں سروس | دسویں سروس |
|--------------------|-----------|------------|------------|------------|--------------|-----------|-------------|-------------|-----------|------------|
| گورکھ پور سے لاہور | ۳ ۱/۲     | ۴ ۱/۲      | ۵ ۱/۲      | ۶ ۱/۲      | ۷ ۱/۲        | ۸ ۱/۲     | ۹ ۱/۲       | ۱۰ ۱/۲      | ۱۱ ۱/۲    | ۱۲ ۱/۲     |
| لاہور سے گورکھ پور | ۳ ۱/۲     | ۴ ۱/۲      | ۵ ۱/۲      | ۶ ۱/۲      | ۷ ۱/۲        | ۸ ۱/۲     | ۹ ۱/۲       | ۱۰ ۱/۲      | ۱۱ ۱/۲    | ۱۲ ۱/۲     |
| گورکھ پور سے لاہور | ۳ ۱/۲     | ۴ ۱/۲      | ۵ ۱/۲      | ۶ ۱/۲      | ۷ ۱/۲        | ۸ ۱/۲     | ۹ ۱/۲       | ۱۰ ۱/۲      | ۱۱ ۱/۲    | ۱۲ ۱/۲     |
| لاہور سے گورکھ پور | ۳ ۱/۲     | ۴ ۱/۲      | ۵ ۱/۲      | ۶ ۱/۲      | ۷ ۱/۲        | ۸ ۱/۲     | ۹ ۱/۲       | ۱۰ ۱/۲      | ۱۱ ۱/۲    | ۱۲ ۱/۲     |

# اقوام متحدہ کا فیصلہ نہ ماننے اور کھینچ کر تفریق کا رویہ

## کھجائے

لندن ۳ جولائی - دولت مشترکہ کے وزارت نے اعظم کی کانفرنس کے اجلاس میں اقوام متحدہ اور اس کے موثر اختیارات کا سوال زیر بحث آیا۔ اس موقع پر پاکستان کے وزیر اعظم مہر سہروردی نے اس امر پر زور دیا کہ اس عالمی ادارہ کو زیادہ موثر، فعال اور بلا اختیار بنا دیا جائے۔ آپ نے تجویز پیش کی کہ جو ملک اقوام متحدہ کا فیصلہ ماننے سے انکار کرے۔ اس کے خلاف تفریق کا رویہ اپنایا جائے۔

اس اجلاس میں اس امر پر اتفاق رائے ظاہر کیا گیا۔ کہ ادارہ اقوام متحدہ میں آج کل کوئی گزور ہی ہے۔ تو اس کی ذمہ داری خود اس ادارے پر نہیں۔ بلکہ ان ممالک پر ہے۔ جو اس کے رکن ہیں۔ مگر اس کے فیصلوں کو کوئی وقت نہیں دیتے آپ نے کہا۔ جو ملک اقوام متحدہ کے کسی فیصلے کو نہ مانیں۔ ان کے خلاف اقتصادی یا عسفی اخلاقی تفریق کا رویہ اپنایا جائے۔

اس اجلاس میں آرٹریلیک کے وزیر اعظم مہر سہروردی نے تفریق کرتے ہوئے اس تجویز کی زبردست حمایت کی کہ اقوام متحدہ کو فعال، موثر اور طاقتور ادارہ بنا یا جائے اور اسے مزید اختیارات دیئے جائیں۔

اس اجلاس میں آرٹریلیک کے وزیر اعظم مہر سہروردی نے تفریق کرتے ہوئے اس تجویز کی زبردست حمایت کی کہ اقوام متحدہ کو فعال، موثر اور طاقتور ادارہ بنا یا جائے اور اسے مزید اختیارات دیئے جائیں۔

میاں مشتاق احمد گورمانی نے اپنی تقریر کے آخر میں کونسل کو یاد دلایا کہ زرعی ترقی کے لئے ایک ایسا جامع منصوبہ تیار کرنا لازمی ہے۔ جس پر سارے ملک میں عمل ہو سکے۔ اور جس کے ذریعے ہم کھیتی اور باغبانی کے جملہ وسائل کو زیادہ سے زیادہ کام میں لاسکیں۔ سبیلوں پر قابو حاصل کرنے کے لئے موثر ذرائع اختیار کئے جائیں اور قابل زراعت زمین سے زیادہ سے زیادہ فصل حاصل ہو۔

## دینی

یہ دو اخصان کا روبرو ہوا  
عورتوں - بچوں اور طالب علموں کے لئے اور  
تمام دینی بھارت میں جو ترقی پانچ یا عصبانی  
خطہ طالب علموں کا درد - سر - تسلیاں - سرسام  
ہر پیر یا بیانیہ گہری تلمیذ زور سکنہ خیالات  
کی پریشانی وغیرہ کا لی کھانسی - دل کی دوسرے  
آنکھ کی دکھن - جملہ اہل - ذیابیطس - طسفت  
اختناق الرحم سبلان الرحم - گزرت طسفت  
وغیرہ کے لئے از سفید اور مجرب ہے -  
قیمت پچاس گولڈ روپے سو گولڈ روپے  
سروے تم بیگی - ارسال فرما ہیں -  
ڈاکٹر شاہراہ احمد قفندگی بی بی شہرہ زور دل

تلی جگر کا بڑا  
بیرقان - ضعف  
خرا بی خون  
درد مگر جوڑوں  
دل کی دھڑکن  
کے اعصاب  
قیمت بی بوتل

بی بی شہرہ زور دل

ڈاکٹر شاہراہ احمد قفندگی بی بی شہرہ زور دل

# تقریروں کے امتحان میں شامل ہونیو طلباء اور طالبات کے لئے خاص رعایت اور انعام

اب کالجوں اور سکولوں میں رخصتیں ہو رہی ہیں۔ امید ہے طلباء اور طالبات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کے امتحان میں شرکت سے شامل ہوں گے۔ جو طلباء اور طالبات امتحان میں شامل ہونے کا ارادہ رکھتے ہوں انہیں دونوں کتابیں دین آئن میں دی جائیں گی اور امتحان میں اول اور دوم اور سوم آنے والے طالب علموں اور طالبات کو کمپنی کی طرف سے مندرجہ ذیل کتب بطور انعام دی جائیں گی۔  
اول :- تفسیر کبیر آخری جلد - سیر روحانی جلد اول و دوم۔  
دوم :- بہشتی بار تھیالے - احمدیت یعنی حقیقی اسلام۔  
سوم :- دس ماہ تفسیر القرآن۔

# برما اور پاکستان کے درمیان نو کروڑ روپے کے قرض کی ادائیگی کی بات

کراچی ۴ جولائی - معلوم ہوا ہے کہ حکومت برما کا ایک وفد پاکستان کو دو ماہ لاداکہ نو کروڑ روپے کے قرض کے تحفظ کی بات چیت کے لئے ستمبر یا اکتوبر میں کراچی آئے گا۔ یہ رقم ان پچاس کروڑ روپوں کا حصہ ہے۔ جو غیر منقسم ہندوستان سے برما کی علیحدگی کے وقت ہندوستان کو ادا کئے جانے والے آزدی کے بعد اس میں سے نو کروڑ روپے پاکستان کا حصہ قرار دئے گئے اور باقی اکتالیس کروڑ روپے بھارت کے حصہ میں آئے۔ بھارتی حکومت اس عرض کو وصولی کے لئے کافی حوصلہ سے بات چیت کر رہی ہے۔ توقع کی جاتی ہے کہ اس قرض کی وصولی کے بارے میں پاکستان اور برما کی حکومتوں میں کوئی تسلی بخش سمجھوتہ ہو جائے گا۔ پاکستان کے متعلق برما کی اقتصادی صورت حال زیادہ خراب ہے اور غیر یقینی سیاسی اور اقتصادی صورت حال کے باعث برما کی قوت ادائیگی بہت

مندرجہ بالا نکتہ دفتر التعمیر الاسلامیہ لمیٹڈ ربوہ سے خریدیں یا بذریعہ وی۔ پی۔ منگوائیں۔  
دینی گنگ ڈائریکٹر اشرف الاسلامیہ لمیٹڈ۔ ربوہ

## یاد

(بقیہ صفحہ ۲)  
نئے اپنے اعلان میں اس امر کی وضاحت کر دی ہے جس کی بنا پر مجلس احرار اسلام پر پابندی لگانا صحیح ہے۔ جو حسب ذیل ہے۔  
مجلس احرار اسلام کے مفاد میں یہ مجلس مداخلت کرنے کے نفاذ میں حصہ لے اور اس کا وجود امن عامہ اور نظم و نسق کے لئے خطرہ کا باعث ہے۔

اس کے نتیجے میں اس کے معاہدے جو سوال اٹھایا ہے وہ پیدا نہیں ہوتا یا ہندسہ کا باعث اس کا خاص کردار ہے کہ یہ امر کہ وہ ایسا کردار نہیں سمجھتا اور اس کے نتیجے میں اہل حق اور اہل باطل کے درمیان میں اختلاف پیدا کرتی ہے۔ مسالہ کوئی بھی ہوں اصل چیز قانون شکنی اور نظم و نسق کے لئے خطرہ ہے۔

### حضرت خلیفۃ المسیح اول کا قائم کردہ دواخانہ

|   |  |  |
|---|--|--|
| <b>زنانہ علاج</b><br>ہر قسم کی پوشیدہ زنانہ بیماری کا مکمل اور تسلی بخش علاج۔ شدید سے خفیف تک کی تشخیص اور معائنہ کا مکمل انتظام بظاہر علاج۔ کالیف تنک کا پھر پریشانی علاج خود تشریح لایسے۔ یا مفصل خط لکھئے۔ | <b>دوائی خاص</b><br>عورتوں کی اندر کی تشکایات کا مکمل علاج۔ یمن روپے | <b>مفید النساء</b><br>ایام کی تاعد کی دوا۔ بیٹن روپے |
| <b>حصہ ماں</b><br>بچوں کے تشکے کا علاج سوا روپے   | <b>بچوں کی چوڑکی</b><br>دستوں کو روکنے کی دوا۔ بارہ آنے              | <b>روحانہ شہت</b><br>لانا فی ناکہ اور کھل چوڑے       |

حکم نظام اہان (شاگرد حضرت خلیفۃ المسیح اول) ایڈیٹرز کو جواہر اولہ

الفضل میں شہاد دے کر انچا تجارت کو فروغ دیں۔

### ماضیوں

ربوہ کا مشہور تحفہ سیکرٹوں ہار کی جڑی قیامت فی مہینہ ایک پیسہ فی پیکٹ ۲۰ صحت پریشا درد۔ بد ہضمی۔ امیجاہ۔ مردہ پیچش۔ میسراہ۔ دائمی قبض کے لئے نہایت مفید ہے۔  
تیار کردہ انصرت کیمیکل ورکس ربوہ

۲۴ جون کو شہر متعلقے سے لڑکا عطا فرمایا ہے۔ وہ دن تک میری امیر کی طبیعت بہت خوشنما رہی اب بہتر ہوئی لڑکا بونگھا ہے۔ لیکن کمزوری حد سے زیادہ ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ شہر متعلقے ہمیں صحت دے اور نونو بولد کو دینی و دنیوی برکات کے ساتھ ہی عطا فرمائے۔ حسن محمد خان عمارت دلا از لاہور

### کھانسی

کھانسی - نزلہ - زکام کے لئے بہترین دوا ہے۔ اس میں پورے تمام کیمیکل سلفر نیٹ جو کھانسی کے حیرانہ سے پاک کرنے کے علاوہ زکام، سانس، سوزش، سوزش اور شربت لالوشال ہیں۔ یہ تمام اجزاء کھانسی، نزلہ اور زکام کو روکنے میں نہایت مفید اور عجب ہیں۔ یہ جدید نسخہ ہزاروں کے تجربے میں آچکا ہے۔ اور دوسری کھانسی کی دواؤں سے بہت بہتر اور نمایاں طور پر زیادہ مفید ثابت ہوا ہے۔  
دفعہ اول عمر فارغ فیسو میکلرز۔ ربوہ